"学雷锋·文明实践我行动"主题活动启动

新华社北京3月5日电 3月5日 学雷锋纪念日,中央精神文明建设办公室、中国文联、中国科协、中国残联、教育部、文化和旅游部、国家卫生健康委联合主办的"学雷锋·文明实践我行动"主题活动启动仪式在北京首钢文馆举行。

启动仪式上,发布了《学雷锋·文明实践我行动倡议书》,从科学理论我践行、美好生活我创造、文明新风我弘

扬、文化传承我助力等四个方面,倡议 人人做文明实践行动者,做雷锋精神 传承人,用奉献书写大爱、用行动实践 文明。社区群众和少年儿童表演了 《我们都是雷锋》《学习雷锋好榜样》等 歌舞节目。

活动启动当天,各地新时代文明实践中心(所、站)也同步开展了系列活动,组织学雷锋和文明实践主题宣传,现场招募文明实践志愿者,开展文化惠

民、科技为民、健康义诊等文明实践服务活动,与主会场同频呼应,形成人人参与文明实践的浓厚氛围。

据了解,"学雷锋·文明实践我行动"主题活动将在全国范围内持续开展。各地各有关部门将结合实际,围绕文明实践主题,广泛宣传发动,组织形式多样、特色鲜明、群众乐于参与便于参与的文明实践活动,推动人们践行新思想、弘扬新风尚、创造新

生活,提升全民文明素养和全社会文明程度。

据介绍,自2018年新时代文明实践中心建设工作开展以来,文明实践与学雷锋紧密结合,不断拓展创新、蓬勃发展。广大人民群众积极投身文明实践,对党忠诚、热爱祖国、服务人民、关爱互助、无私奉献,用实际行动传承雷锋精神,成为社会主义精神文明建设一道靓丽的风景线。

全国妇联揭晓优秀典型诠释巾帼志愿服务精神

新华社北京3月5日电(记者 黄玥 邢拓)全国妇联日前举行第 三届全国巾帼志愿服务微电影大 赛、第六届全国巾帼志愿服务征集 展示活动揭晓仪式。

据悉,第三届全国巾帼志愿服务微电影大赛共征集参赛作品141部,福建省《讲席》、江西省《暖风吹》等十部作品获评十佳优秀微电影。这些作品把镜头对准基层巾

帼志愿者,展现巾帼志愿服务的创新特色,用光影讲述动人故事,诠 释巾帼志愿服务精神。

在同步举行的第六届全国巾帽志愿服务征集展示活动上,全国妇联揭晓感动人物、优秀组织、优秀项目、优秀社区等,这些事迹感人的志愿者、各具特色的组织、新颖独特的项目、扎实有效的社区工作,是广大妇女积极投身巾帼志愿

服务,奋进新征程、建功新时代的 集中体现,是各地巾帼志愿服务结 出的丰硕成果。

据了解,过去一年,全国妇联新命名515个全国文明实践巾帼志愿阳光站,创新开展应急巾帼志愿服务和巾帼科普志愿服务。2024年,广大巾帼志愿者将立足基层,继续开展常态化关爱服务活动。



惊蛰时节农事忙

这是海南省海口市长流镇文毓村的稻田(3月5日摄,无人机照片)。 当日是惊蛰节气,各地抢抓时节进行春季田间管理,田间地头一派农忙景象。 新华社证

新华社记者 郭程 摄

杭州将引入更多大赛 全域构建"10分钟健身圈"

新华社杭州3月5日电(记者夏亮)记者日前从2024年杭州市体育工作会议上获悉,为持续放大亚运效应,杭州将深入实施"城市国际化攀登行动",努力创建"全民运动健身模范市"。

近日,杭州出台《关于放大亚运效应打造国际"赛""会"之城的实施意见》,并制定国际赛事之城打造三年行动计划,其中明确提出引入更多高级别赛事。目前,除首届国际皮划艇"杭州超级杯"、2024年世界羽联世界巡回赛总决赛、2024世界无人机锦标赛等已确定外,杭州正在申办的国际性赛事还有20余场。

少未物。 此外,杭州还将结合自身自 然、文化优势资源打造本土赛事特色场景,培育本地赛事品牌,形成"一区多品、百花争艳"态势。同时研究制定推动市级体育产业发展的相关政策,奖优扶弱激活体育赛惠克

群众体育建设方面,杭州将进一步合理规划体育设施布局,全域构建"10分钟健身圈",点状植入群众身边体育健身设施300处以上、嵌入式体育场地设施35万平方米以上,条状串联环浙步道450公里。

去年12月,为更好解决人民群众健身"去哪儿"难题,浙江全面推进机关企事业单位体育场地设施向社会开放,杭州今年内将实现240家机关企事业单位和1184所

学校的体育场地在非工作时间常 态化向市民低免开放。

在竞技体育建设方面,杭州将把促进青少年身体素质提升和竞技体育后备人才培养作为主要目标,持续推进体教融合,联合教育部门推动在学校设置教练员岗位,不断提高青少年体育训练质效。

体育经济建设方面,杭州将鼓励各地积极打造优质体育产业项目;扩大体育消费市场份额,推动体育与文化、旅游、教育、科技、康养、医疗等产业融合发展,打造更多"体育+"复合型消费场景,积极创建国家体育消费试点城市;鼓励体育企业加强自主创新,打造更具国际竞争力的体育品牌。

新间使訊

巴黎残奥会坐式排球资格赛 4月云南举行

新华社昆明3月5日电(记者高萌 岳冉冉)5日,记者从云南省人民政府新闻办公室召开的发布会获悉,2024巴黎残奥会坐式排球资格赛暨洲际坐式排球锦标赛将于4月3日至10日在大理白族自治州举办。

据云南省体育局副局长张晓憬介绍,此次资格赛将有来自13个国家和地区的17支队伍(男队8支、女队9支)参加,争夺最后两个巴黎残奥会名额,中国男、女队都将参赛。

云南省残疾人联合会副理事长高利生介绍:"组委会在赛事筹备阶段重点进行了赛事场地设施、住宿酒店的无障碍改造。目前,各项赛事筹备工作已基本就绪。"云南省大理白族自治州副州长鲁旭俊表示,此次巴黎残奥会资格赛的举办有利于大理残疾人事业的未来发展。

据悉,巴黎残奥会将于2024年8月28日开幕。届时,将有来自184个代表团的4400名残奥运动员参与22个大项的比赛。其中,坐式排球比赛将于8月29日至9月7日进行。

北京将打造新一批智能工厂

据新华社北京3月3日电(记者阳娜)未来三年,北京将迎来新一批智能工厂。北京市经信局近日发布的《北京市制造业数字化转型实施方案(2024-2026年)》显示,北京将推进制造业企业数字化转型,力争实现到2026年新增100家智能工厂与数字化车间。

根据北京市经信局的数据,"十四五"以来,北京实施"新智造100"工程,推动"北京智造"发展进入快车道,建立10家产值过百亿元的智慧工厂,培育103家智能工厂和数字化车间。智能工厂和数字化车间关键工序装备数控化率达到88.12%,生产设备联网率达到79.55%,产品不良品率、单位产值能源消耗明显降低。

在北京,智能工厂数量还在不断增加。根据方案制定的目标,到2026年,北京将力争通过数字化、智能化转型升级,推动规模以上制造业企业全面实现数字化达标,重点产业领域关键工序数控化率达到70%;培育100种以上数字化转型优秀供给产品,培育20家市级及以上工业互联网平台;打造20家国家级智能制造标杆企业、示范工厂或"世界灯塔工厂",新增100家智能工厂与数字化车间。

为推动制造业数字化转型,北京将全面开展数字化转型评估,提出全市规模以上制造企业数字化、智能化转型达标指标作为数字化转型"达标线"。从具体实施角度来看,北京将通过平台赋能、产业链带动、产业园区推动等路径推进制造业数字化转型。